

艺术的殿堂 人才的摇篮

——郑州市艺术工程学校特色办学内涵发展掠影

本报记者 于森

近日在郑州市艺术工程学校举行的2012年顶岗实习双向选择招聘会上,记者在现场了解到来自省内外的近百家单位,为今年300名顶岗实习提供了近千个岗位,毕业生供不应求,供需比例超过1:3。面对如此火热的招聘现场,记者来到艺术工程学校探索其中的奥妙。

谈起学校的办学特色和价值追求,校长李伟亚的语气温和而自信,“让教师幸福工作,让学生快乐成长”的办学理念,体现艺术教育的办学特色,以学生为主体,尊重艺术教育规律和中职学生身心发展规律,为每个学生提供适合自身发展机会和平台,以教师为主导,为教师创造更多更好的发展条件和成长空间,不断提升全体教师的职业道德、教学能力和幸福指数。



高水平教师队伍是学校发展根本

“学校今天优异成绩的取得,离不开一支教学水平高,让家长及社会充分信任的教师队伍。”李伟亚校长介绍说,目前郑州市艺术工程学校有教师140余名,专任教师本科率百分之百,中高级职称占72%。其中音乐、舞蹈、美术类专业教师47名,国家、省、市骨干教师、学术带头人8名,郑州市名师6名,多名教师是国家音协、美协、书协会员。在郑州市艺术工程学校,教师作为传道、授业、解惑者,他们以高尚人格魅力,卓尔不凡的艺术才华,使学生“亲其师而信其道”。“德艺双馨,唯美求真”是教师专业成长的目标,“学三平精神,做四心(静心做教师,诚心爱学生,用心上好课,潜心做学问)教师”是教师努力的方向,“语言播种,笔影耕耘,汗水浇灌,心血滋润”是教师毕生的追求,这为郑州市艺术工程学校成就就业奠定坚实的基础。新的领导班子组建一年来学校面貌焕然一新,快速、稳步的发展激发了教师们的工作热情,科学、人性的管理模式让教师们看到学校美好的发展前景,从而充满热情地投入教育、教学工作中。

介绍,郑州市艺术工程学校目前采取“三个门类,四个层次”立体多方位的办学模式设置专业来符合社会的需求。其中三个专业门类是:学前教育类、艺术类和计算机艺术设计类;四个办学层次是:大专部、中专部、艺术高中部和实训基地,学校还组建了高水平专业舞蹈队、合唱队,并打造成为学校品牌,使学校的艺术教育再上一个新台阶。

社会满意 双向双赢 辉煌铸造辉煌

作为一所职业学校,一个非常重要的任务就是为每一名毕业生找到一份满意的工作,而好的就业离不开学校的正确指导,更离不开科学的就业举措。李伟亚校长向记者介绍说,从1997年开始,学校每年都要举行大型的顶岗实习双向选择招聘会,把用人单位直接请到学校,先参观各专业的专业展示和汇报演出,然后与学生直接见面,双向选择。招聘会从开始的38家用人单位发展到2011年的200余家,学生就业好成为学校工作的一个亮点。在今年的双向选择招聘会上,短短一上午的时间,大部分学生都找到了满意的工作单位。由于毕业生紧缺,还有很多急需用人单位没能如愿签约,特别是学前教育机构。由于幼儿园用人需求比往年有显著增加,各种教育及培训机构之间的竞争越发激烈,市场竞争已经演变成教育人才的争夺。学生被用人单位一抢而空。为抢先聘用该校毕业生,许多用人单位在本次双向选择招聘会之前都通过各种方式进行宣传。如河南省文化厅幼儿园、香港跨世纪儿童之家、省商务厅幼儿园等,今年园长特意带着往届毕业生前来招聘,希望通过他们的现身说法吸引更多的人才。

建校以来,通过全校师生不懈的努力进取,郑州市艺术工程学校的社会知名度越来越高,取得的荣誉也越来越多。郑州艺术工程学校在今后发展中,会有更多令人关注的作为,带来新一轮的精彩。今天的郑州市艺术工程学校正在以李伟亚为校长的领导班子带领下,朝着更高的目标迈进。

学生满意 成人 成才 成功

作为一所具有艺术特色的国家级重点中等专业学校,郑州市艺术工程学校把“阳光诚信做人,精益求精学艺”作为学生培养目标,培养学生成为心态阳光,人格健全,心理健康,积极向上,诚实守信,既有扎实的文化基础知识,又有突出的艺术特长的社会劳动者。在校园文化建设上非常注重艺术氛围的营造,本着“以正确的思想引导人,以高尚的精神塑造人,以优美的艺术熏陶人,以雅致的环境影响人”的校园文化建设思路,为使学生充分展示才华,通过开展多元化的系类活动,如校内每年多次的专业技能汇报演出、积极承办各种省市职业技能竞赛,组织参加省市组织的各种演出,为展示师生才华,激发学生潜能,拓展了广阔的空间。根据社会主义市场经济对人才的需求,李伟亚校长向记者



扬帆破浪奔前程

务实进取谱华章

——记郑州财经技师学院

郑州财经技师学院创办于1979年,是一所与郑州市财经学校两位一体涉及经济管理、信息技术、现代物流等学科的综合型国家级重点职业院校,现占地158亩,建筑面积近10万平方米,在校生规模9000余人,年均培训学员达8000人,教职工人数达350人。主要开设有财务会计、计算机应用、城市轨道交通运营管理、物流管理、市场营销、学前教育、汽车运用与维修、服装制作与营销等20多个专业,30多年来已为经济社会发展培养了数以万计的实用技能人才。

近年来,学院紧紧围绕“打造职教品牌、树立百年财经”的奋斗目标,坚持面向社会、面向市场的办学方向,以人才培养为根本,以服务为宗旨,以就业为导向,以职业技能为核心,以改革创新为动力,以队伍建设为关键,坚持为地方经济社会发展人才需求服务,全力谋划学院发展,全面提高学院的办学水平和扩大学院的办学规模,努力把学院建设成为质量上乘、水平一流的职业院校。

本报记者 夏楠 通讯员 孔德磊

电话:0371-67657657、67633130
网址:www.zzcj.cn
地址:郑州市中原中路128号



与时俱进的办学思想 引领事业不断突破

在办学理念上,学院坚持以服务为宗旨,以就业为导向,在一体两翼办学格局基础上,通过推行三个转变来实现四个统一,最终达到五个满意。即以中职教育为主体,以技师培养和短期培训为两翼;推行由关门教学向校企合作转变,由单纯为学生服务向为学生、企业并重服务转变;由重视理论教学向强化动手能力转变;从而实现教师和师傅相统一,教室和车间相统一,作品和作业相统一,学生和学徒相统一;最终达到家长满意、学生满意、企业满意、教师满意、社会满意。

建设一流的师资队伍 提升办学竞争力

实施人才强校战略,强化师资队伍。学院探索出了一套独具特色的管理体制:一是严把进入人口关,从源头做起,在聘用、培养、选拔等环节坚决做到任人惟贤;二是大胆改革,不畏压力,开创了教师竞聘上岗的先例,邀请省内著名大学知名教授和部分专家参与考评,公开、公平、公正地对每一位教师的教学能力、业务水平、道德风范进行综合评定,优胜劣汰。加大“双师型”人才引进力度,从企业高薪聘用技术骨干和技术能手,招聘高学历、高职称教师。仅2011年,学院面向社会引进硕士以上学历以上教师和企业技术能手有50余人。

创新人才培养模式 服务地方社会发展

职业院校首要的社会职能和根本的社会价值体现在为地方经济社会发展培养更多实用型人才。郑州财经技师学院也在郑州都市区建设的大潮中不断深化人才培养模式,尽力为地方经济社会发展做出一定的贡献。

深化校企合作是现代职业教育改革发展的必然要求。多年来,在校企合作办学中,郑州财经技师学院始终走在前列,不断探索。尤其在订单培养、合作共建等方面进行了有益尝试。目前,学院已与省内外80余家企业建立了良好的合作关系,并成立了长效机制的校企合作委员会。2012年3月底,组织邀请相关合作企业,联合河南省现代物流技工教育集团成员学校,成功举办了2012年河南省现代物流技工教育集团理事长会议暨校企合作

创新经验交流会,就如何开展更深层次合作办学、合作育人、合作就业、合作发展达成了一定的共识。连续多年,郑州财经技师学院毕业生供不应求,正是深化校企合作所结的硕果。

全面改善办学条件 夯实办学基础

2003年以来,学院年年有项目,校园年年有变化,办学条件有了翻天覆地的变化,为学院的发展奠定了坚实的硬件基础。2003年,学院筹资700万元收购了一墙之隔的金属回收公司;2004年,学院实施了校园改建工程,增强校园容纳能力;2006年,新教学楼、宿舍楼和办公楼同时竣工;2010年,升级改造运动场,充实实验实习设施,建设一体化教室,配套设施更加完备;2011年6月,学生新公寓楼开工建设;2012年,学生新公寓楼将投入使用,教学实训楼开工建设,学校的基础条件将进一步加强。

注重校园文化建设 积淀文化底蕴

文化是精髓,是灵魂,是一个学校长远发展的厚重载体。多年来,郑州财经技师学院树立文化立校的理念,着重加强校园文化建设,不断积淀校园文化底蕴,致力于营造学校的浓厚文化氛围。

注重校园文化建设,有计划改造校园建筑,绿化美化校园环境,精心布置育人景观,使校园的教室、墙壁、环境充满文化气息,对师生员工有启迪、陶冶的育人功能;在健全学校规章制度的基础上,努力创造公平公正、和谐有序的良好氛围;加强学校文化建设的研究,努力构建适合学校发展、具有学校特色的多元文化。正是多年的坚持和努力,如今的郑州财经技师学院校园内已形成较为浓厚的文化氛围。

经过多年的改革发展,学院取得丰硕成果和显著办学成绩。先后被评为“国家级重点技工院校”、“河南省职业教育先进集体”、“中华全国供销合作总社教育先进集体”、“河南省十佳办学单位”、“河南省文明单位”。

学院现为全国供销合作职业教育学会副会长单位和中国人力资源社会保障全国理事会常务理事单位。目前,全院师生正努力拼搏、锐意进取、携手打造品牌学校,为郑州都市区建设做出应有贡献。

K5 NU CVT
独具匠“芯” 全“芯”上市

智跑全系最低优惠20000元
狮跑、K5全系最低优惠30000元

轻松出国 快乐加+我
中国光大银行隆重推出 阳光出国+卡

Preferential 权益优先 业务优惠
Plus+
Leisurely 增值服务 乐享从容
Ultra-easy 便捷金融 一站直通
Smart 精明打理 境外无忧

- 主副卡功能:阳光出国+卡配有人民币副卡,家长持主卡,孩子持副卡,额度管理,方便监督子女在国外的资金使用。阳光卡出国+卡还配有外币副卡,可另申请VISA标识双币信用卡和美国运通标识外币卡。
- 尊享开卡礼包:累计60万元境外意外伤害保险及全球紧急救援关爱服务(注:需注册申请,保障内容以注册申请时公布的保险条款为准。数量有限,先到先得!)
- 乐享境外用卡优惠:现在到2012年12月31日,持阳光出国+卡通过境外银联ATM取款,免取现手续费。
- 资信证明免费:个人购汇优惠20个点差(限柜台及网银渠道,网银渠道专享促销代码“DZYHJSHCGK”);购汇后,境外电汇免收电报费。购汇后,购买纸质版免手续费。

还有更多增值服务及出国俱乐部活动,详情请垂询95595客服或各营业网点。

洛阳分行	洛阳南昌路支行	许昌分行	焦作分行	郑州分行营业部	未来路支行	中原路支行	纬二路支行
0379-6222009	0379-64625999	0374-2928001	0391-8780666	65766127	66762901	67432208	65924655
纬五路支行	东风支行	丰产路支行	紫荆山路支行	花园路支行	会展中心支行	文化路支行	红专路支行
65998970	65751630	63929811	60310918	55619595	60126016	63933470	60302661
黄河路支行	荣华支行	交通路支行	园田路支行	郑汴路支行	政七街支行	新区支行	太阳城支行
63618235	65993018	66860581	63973252	66657238	65510778	87519118	55153198

95595 www.cebbank.com 共享阳光·创新生活

全国五星级经销商 河南广发专营店
地址:郑州市中原路华山路口向西300米北
销售:0371-67610999 售后:0371-67610888 13253624228